



வலம்புரி

ராம்கோ சீமெந்து
MADRAS CEMENTS LTD
RAMCO CEMENT
 ஆசியக் கண்டத்தில் முதலாம்தரத் தொழிற்சாலையிலிருந்து தயாரிக்கப்பட்டது.

Valampurii

பக்கங்கள்: நான்கு

சங்கு 07 வள்ளுவர் ஆண்டு 2037 ஆவணி 24 சனிக்கிழமை (09.09.2006) தொலைபேசி 222 3378, 222 7644 ஒலி 255

சம்பூரிலிருந்து வெளியேறாவிடபால்

தாக்குதல் நடத்த வேண்டி ஏற்படும்!

புலித்தேவன் அரசிற்குத் தெரிவிப்பு



(கிளிநொச்சி)
 சம்பூர் பகுதியிலிருந்து இராணுவம் உடனடியாக வெளியேறவேண்டும். தவறின் போர் வெடிக்கும் என தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் அரசிடம் தெரிவித்துள்ளனர்.
 இது தொடர்பாக விடுதலைப்புலிகளின் சமாதான செயலகம் பணிப்பாளர் சீ. புலித்தேவன் ரொய்டர் செய்தி நிறுவனத்திற்கு தெரிவித்துள்ளார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது. (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முகமாலை முன்னரங்கப் பகுதியில் புலிகள் ஆடலறித் தாக்குதல்கள் 3 இராணுவத்தினர் பலி; 15 பேர் காயம்
 முகமாலை இராணுவ முன்னரங்கப் பகுதிகள் மீது விடுதலைப் புலிகளினால் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஆடலறித் தாக்குதலில் மூன்று இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டுள்ளனர். 15 இற்கும் மேற்பட்டோர் காயமடைந்துள்ளனர்.
 இதனை இராணுவ உட்கப்பிரிவு உறுதி செய்துள்ளது. நேற்று முன்தினமிரவு தொடர்ச்சியாக முகமாலை இராணுவ முன்னரங்கப் பகுதிகளை நோக்கி விடுதலைப்புலிகளால் ஆடலறித்தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.
 இதனையடுத்து விடுதலைப் புலிகளின் பகுதிகள் மீது இராணுவத்தினர் ஆடலறி மற்றும் பல் குழல் தாக்குதல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டதாக அச்செய்திகள் தெரிவித்தன. (ச-5)

அச்சுவேலியில் சடலம் மீட்பு
 (யாழ்ப்பாணம்)
 அச்சுவேலி செல்வநாயகபுரத்தில் கூட்டுக் காயங்களுடன் குடும்பஸ்தரின் சடலம் மீட்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த 04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

3,800 தொன் உணவுப் பொருட்களுடன் "மாஸ் நுகுணு" காங்கேசன்துறையில்!

இராணுவம் மீது கிரடை தாக்குதல்
 (யாழ்ப்பாணம்)
 வல்வெட்டித்துறையில் நேற்றுக்காலை 8.10 மணிக்கு இராணுவத்தினர் மீது கிரடை தாக்குதல் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. இதில் ஒரு இராணுவச் சிப்பாய் படுகாயமடைந்த நிலையில் (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மக்களுக்கு வழங்க விரைந்து நடவடிக்கை
 (யாழ்ப்பாணம்)
 கொழும்புத்துறை முகத்திலிருந்து மூவாயிரத்து 800 மெற்றிக் தொன் உணவுப் பொருட்களுடன் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை புறப்பட்ட மாஸ் நுகுணு கப்பல் நேற்றுக் காலை காங்கேசன்துறை துறைமுகத்தை வந்தடைந்தது.
 யாழ்.மக்களுக்குத் தேவையான அரிசி, மா, சீனி உட்பட அத்தியாவசியப் பொருட்கள் இக் கப்பலில் அனுப்பிவைக்கப்பட்டதாக அத்தியாவசிய சேவைகள் ஆணையாளர் தெரிவித்துள்ளார்.
 யாழ்ப்பாணத்தில் மூன்று மாதத்திற்குத் தேவையான உணவுப் பொருட்களை களஞ்சியப்படுத்தி வைக்கும் நோக்குடன் உணவுப் பொருட்களை ஏற்றிய கப்பல்கள் யாழ்ப்பாணம் நோக்கிப் புறப்படும் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.
 இதேவேளை காங்கேசன்துறை துறைமுகத்தில் தரித்து நிற்கும் கப்பலிலிருக்கும் உணவுப் (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜே.வி.பி.-ஜனாதிபதி சந்திப்பு வெற்றியாய்
 (கொழும்பு)
 ஜனாதிபதி மகிந்த ராஜபக்ஷ தலைமையிலான சிறிலங்கா சுதந்திரக்கட்சிக்கும் ஜே.வி.பி.க்குடையே நேற்று நடைபெற்ற முக்கிய சந்திப்பு வெற்றியளித்துள்ளதாக இரு தரப்பும் அறிவித்துள்ளன.
 இச் சந்திப்புத் தொடர்பாக அமைச்சர் அமரசிறி தொடங்குகாட மற்றும் ஜே.வி.பி.யின் பிரசார செயலர் விமல்வீரவன்ச ஆகிய இருவரும் இவ் அறிவிப்பை (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

800 பயணிகளை ஏற்றிக் கொண்டு இன்று அதிகாலை கப்பல் புறப்படும்
காங்கேசன்துறையில் இருந்து
 (யாழ்ப்பாணம்)
 காங்கேசன்துறையிலிருந்து 800 பயணிகளை ஏற்றிக்கொண்டு கப்பல் ஒன்று இன்று அதிகாலை திருகோணமலை நோக்கி புறப்படுகிறது. இதில் தென்னிலங்கையில் பயணியாற்றும் அரசு உத்தியோகஸ்தர்கள், மாணவர்கள், வெளிநாட்டுப்பிரஜைகள் மற்றும் வைத்தியர்கள் உட்பட 800 (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வதிரியில் பெண் கடற்கொலை
 (யாழ்ப்பாணம்)
 வதிரி மேற்கு தீக்கம் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட பெண் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளார்.
 அதே இடத்தைச் சேர்ந்த மாக்கெஸ் ஜெயச் சித்திரா (வயது 32) என அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளார். இச்சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகளை மேற்கொண்ட பருத்தித்துறை நீதிவான் சடலத்தை உறுவினர்களிடம் ஒப்படைக்குமாறு உத்தரவிட்டார். (ச-5)

மாலுச்சந்தியில் சிறுவன் நேற்று கடற்கொலை
 (யாழ்ப்பாணம்)
 வடமராட்சிப் பகுதியில் சிறுவன் ஒருவர் நேற்று பிற்பகல் ஒரு மணியளவில் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டுள்ளார். அவ்வாய் கிழக்கைச் சேர்ந்த பாலசுப்பிரமணியம் துவாரகன் (வயது 17) என்பவரே சுட்டுக்கொல்லப்பட்டவராவார்.
 மாலுச்சந்தி பிள்ளையார் கோயில் பகுதியில் வைத்து இவர் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டுள்ளார். சம்பவ (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நாச்சிமார் கோயிலடியில் ஒருவர் கடற்கொலை
 (யாழ்ப்பாணம்)
 நாச்சிமார் கோயிலுக்கு அண்மையில் நகைக்கடை உரிமையாளர் ஒருவர் நேற்று முன்தினம் மாலை கடைவாசலில் வைத்து சுட்டுக்கொல்லப்பட்டுள்ளார்.
 ஆணைக்கோட்டையை சேர்ந்த விஸ்வலிங்கம் சற்குணேஸ்வரன் (வயது 25) என்பவரே சுட்டுக்கொல்லப்பட்டவராவார்.
 அரசுப் பகுதியில் அவரது நகை கடை யில் வைத்து இவர் (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஆனைக்கோட்டையில் இளைஞரின் சடலம்
 (யாழ்ப்பாணம்)
 ஆறுகால்மடம் பொன்னையா வீதியில் நேற்றுக் காலை சுடப்பட்ட நிலையில் இளைஞர் ஒருவரின் சடலம் மீட்கப்பட்டுள்ளது. தலையில் வெள்ளைத்துணியால் சுற்றப்பட்டு சுடப்பட்ட நிலையில் சடலம் மீட்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டது.
 சம்பவ இடத்திற்குச் சென்ற யாழ்.மாவட்ட நீதிவான் இ.விக்கிராஜா விசாரணைகளை மேற்கொண்டதுடன் (04 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



கொழும்பு செல்வதற்காக கப்பல் பதிவை மேற்கொள்ள காத்திருந்த மக்கள் (படம்:- திலீஷின்பன்)

வெள்ளை வான் குழுவால் 3 இளைஞர்கள் கடத்தல் ம.உ.ஆ.குழுவில் முறையீடு

(யாழ்ப்பாணம்)
வெள்ளை வானில் வந்தவர்களால் நேற்று முன்தினமிரவு மூன்று இளைஞர்கள் கடத்தப்பட்டதாக யாழ்.மனித உரிமை ஆணைக்குழுவில் முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.
அளவெட்டியைச் சேர்ந்த நாகேந்திரம் மயூரன் (வயது 30), கோப்பாய் தெற்கைச் சேர்ந்த குகதாசன் கிஷோகுமார் (வயது 22) மற்றும் பழைய வீதி கோப்பாயைச் சேர்ந்த சுந்தரம் திலீபன் (வயது 24) என்பவர்களே கடத்தப்பட்டவர்களாவர் என அவர்களது உறவினர்களால் யாழ்.மனிதஉரிமைகள் ஆணைக்குழுவில் முறைப்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.
நேற்று முன்தினமிரவு 10 மணிக்கு வெள்ளை வானில் வந்த சிலர் வீடு புகுந்து அவர்களை கடத்திச் சென்றதாக முறைப்பாட்டில் கூறப்பட்டுள்ளது. (ச-5)

ஜே.வி.பி.-ஜனாதிபதி...

உட்காங்களுக்குத் தெரிவித்துள்ளனர்.
நோர்வேயை வெளியேற்றுவதில், புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தை மாற்றியமைத்தல் உட்பட ஜே.வி.பியின் நான்கு நிபந்தனைகள் குறித்தே இச் சந்திப்பில் விவாதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் விவாதிக்கப்பட்டுள்ள விடயங்கள் குறித்தே வெளிநாட்டில் இருக்கும் ஜே.வி.பியின் தலைவர் சோமவன்ச அமரசிங்க நாடு திரும்பியதும் தெளிவுபடுத்தப்படும் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.
இதேவேளை ஐக்கிய தேசியக்கட்சியை அரசுடன் இணைத்தால் அரசுடன் ஜே.வி.பி. இணையமாட்டாது எனத் தெரிவிக்கப்பட்டதாகவும் செய்திகள் தெரிவித்தன.
ஐக்கிய தேசியக்கட்சி அரசுடன் இணைவது குறித்து விரைவில் ஜனாதிபதி மகிந்தவுடன் சந்திக்கவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ச-5)

800 பயணிகளை...

பயணிகள் பயணிப்பதாக யாழ்.சிவில் நிர்வாக காரியாலய அதிகாரி கேணல் சில்வா தெரிவித்துள்ளார்.
இப் பயணிகள் சேவையை தொடர்ந்து மேற்கொள்வதற்கு இராணுவத்தர்ப்பு முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருவதாக அவர் தெரிவித்தார்.
இதேவேளை நேற்றுக் காலை வானொலிகள் மூலம் இக்கப்பல் பயணம் குறித்து தி.ஏ.என் அறிவிக்கப்பட்டது. இந் நிலையில் கப்பல் பயணத்தை எதிர்பார்த்திருந்த தென்னிலங்கை உத்தியோகஸ்தர்கள், மாணவர்கள், வெளிநாட்டு பிரஜைகள் என ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்டோர் யாழ்.சிங்கன மகாவித்தியாலயத்தில் கூடினர்.
கொளத்தும் வெயிலில் தமது பொதிகள் மற்றும் கைக்குழந்தைகளுடன் நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்த பயணிகள் ஒவ்வொருவராக பதிவு செய்யப்பட்டு விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்ட பின்னர் விசேட பஸ்ஸில் ஏற்றப்பட்டு காங்கேசன்துறைக்கு நேற்று மாலை கொண்டு செல்லப்பட்டனர்.
அவ்வாறு சுமார் 800 பயணிகளுடன் இன்று அதிகாலை காங்கேசன்துறையில் இருந்து அக்கப்பல் புறப்படுகிறது. (ச-5.133)

சம்முரில் ஒருந்து வெளியேறா விடால் ...

தொடர்ச்சியான ஆடலறி எறிகணைத் தாக்குதல்களை நடத்தி திருகோணமலையின் தெற்கில் உள்ள விடுதலைப்புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியொன்றை இராணுவம் ஆக்கிரமித்துள்ளது.
2002 இல் உருவான யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தின் கீழ் ஒரு தரப்பின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியை அத்துமீறி மற்றைய தர்ப்பு ஆக்கிரமித்துள்ளமை இதுவே முதற்தடவை.
எங்கள் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியை ஆக்கிரமித்திருப்பதை போர்பிரகடனமாகவே நாம் கருதுகிறோம்.
அவர்கள் தாமதமாகவே உடனடியாக வெளியேறாவிட்டால் அவர்களை வெளியேற்றுவதற்கான போரை ஆரம்பிப்பது விடுதலைப்புலிகளைப் பொறுத்தவரை தவிர்க்கமுடியாததாக மாறிவிடும்.
ஏற்கனவே சமாதான ஒப்பந்த விதிகள் எல்லாம் மீறப்பட்டுள்ள நிலையில் ஆக்கிரமிப்பு நடவடிக்கை மிகமோசமான விளைவுகளையே உருவாக்கும்.
தமிழர் தாயக பிரதேசங்களான வடக்கு-கிழக்கின் பல பாகங்களிலும் போரின் தாக்கம் பரவலாக உணரப்படுகிறது.
இருப்பினும் முடிந்தவரை விடுதலைப்புலிகள் வலிந்த தாக்குதல்களை தவிர்த்து பொறுமை காக்கிறார்கள். ஆனால் எதற்கும் ஒரு எல்லை இருக்கிறது.
யுத்த நிறுத்தத்தில் கைச்சாத்திட்ட இரு தரப்பும் யுத்த நிறுத்த வரையறைகளை மதித்து தொடர்ந்தும் அதை மதித்து நடப்பதாகவும் வலிந்த தாக்குதல் எதனையும் தொடுக்க வில்லை என்றும் கூறிவருகின்றனர்.
ஆனால் விடுதலைப்புலிகளின் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியை வலிந்த தாக்குதல் மூலம் தற்போது சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் ஆக்கிரமித்து நிற்பது மிக அப்பட்டமான யுத்த நிறுத்த மீறல் மட்டுமல்ல அது ஒரு போர்ப் பிரகடனமும் கூட.

கடந்த மாதத்திலிருந்து 143 பேரை காணவில்லை ம.உ.ஆணைக்குழு தெரிவிப்பு

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ்ப்பாணத்தில் காணாமல் போனோர் தொகை அதிகரித்து வருவதாக யாழ்ப்பாணம் மனித உரிமை ஆணைக்குழு தெரிவித்துள்ளது. கடந்த ஆகஸ்ட் மாதம் முதலாம் திகதியிலிருந்து இதுவரை 143 பேர் காணாமல் போயிருப்பதாகவும் அது தொடர்பாக உறவினர்கள் முறைப்பாடுகள் செய்துள்ளனர் என்றும் ஆணைக்குழு அலுவலகம் தெரிவித்துள்ளது.
இது குறித்து மேற்படி அலுவலகம் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது, ஆகஸ்ட் மாதம் முதலாம் திகதியிலிருந்து இதுவரை 143 பேர் காணாமல் போனோர் பற்றிய முறைப்பாடுகள் எமது அலுவலகத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன.
அவற்றில் 24 பேரை இராணுவத்தினரே கைது செய்ததாகவும் அவர்கள் எங்கு தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என்பது குறித்து எதுவும் தெரியாது என உறவினர்கள் தமது முறைப்பாட்டில் தெரிவித்துள்ளனர்.
அனேகமானோர் உறுபங்குச் சட்டம் நீக்கப்பட்ட வேளையிலும் மற்றும் இரவு வேளைகளிலும் கடத்தப்பட்டிருக்கின்றனர் அல்லது காணாமல் போயிருக்கின்றனர் என அவ்வறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ச-5)

அநுராவின் உரைக்கு சம்மந்தன் கண்டனம்

(கொழும்பு)
இலங்கைக்கான இந்தியத்தூதுவர் நிருபமா ராவை விமர்சித்துள்ள அமைச்சர் அநுரா பண்டாரநாயக்காவுக்கு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற குழுத்தலைவர் இரா.சம்பந்தன் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.
இது தொடர்பில் அவர் கூறியுள்ளதாவது, இலங்கை விவகாரத்தில் இந்தியா எப்படி செயற்பட வேண்டும் என்ற அநுராவின் புத்தமதி இந்தியாவுக்கு தேவைப்படாது. உரிய விதத்தில் தான் இந்தியா இலங்கை பிரச்சினையை அணுகுகிறது.
அநுராவின் பேச்சு அர்த்தமற்றதாகும். இலங்கையின் தேசிய இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வுகாண்பதில் இந்தியாவை ஓரம் கடல்கூடாது இந்தியாவின் உதவியைப் பெற அனைத்துத் தரப்பினரும் முன்வர வேண்டும் என்றார் இரா.சம்பந்தன். (ச-5)

ஜனாதிபதியுடன் பேசுவதற்கு ஜவர் கொண்டகுழு நியமனம்

(கொழும்பு)
தேசிய ஒத்துழைப்புத் தொடர்பில் சிறிலங்கா சுதந்திரக்கட்சியுடன் பேசுவதற்கு ஜவர் கொண்ட குழுவை அமைக்கத்தயார் என ஐக்கிய தேசியக்கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க ஜனாதிபதிக்கு அறிவித்துள்ளார்.
இது தொடர்பாக ஜனாதிபதிக்கு கடிதம் ஒன்றும் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. நியமிக்கப்பட்ட ஜவர் கொண்ட குழுவுடன் பேசுவதற்கு முன்னர் தானும் பிரதித்தலைவர் கரு ஜயகூரியாவும், கட்சிகள் இரண்டும் மேற்கொள்வள்ள கலந்துரையாடல் குறித்து பேசுவதற்கு வாய்ப்பு வழங்குமாறு ஜனாதிபதியைக் கேட்டுள்ளார். (ச-5)

அச்சுவேலில்...

5 ஆம் திகதி காணாமல் போன யோகராஜா என்பவருடைய சடலமே மீட்கப்பட்டதாக அச்சுவேலிப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர். இது தொடர்பான விசாரணைகள் இன்று நடைபெறவுள்ளது. (ச-5)

நாச்சிமார்...

தெரியாதோரால் சுடப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்பட்டது.
இச் சம்பவம் தொடர்பாக சம்பவ இடத்தை பார்க்கவாய் யாழ்.மாவட்ட நீதிவான் இ.த.விக்கிரமராஜா பிரேதபரிசோதனைக்காக சடலத்தை யாழ்.போதனாவைத்தீயசாலையில் ஒப்படைக்குமாறு உத்தரவிட்டார். (ச-133)

இராணுவம்...

பலாவி இராணுவ வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்.
வீதிநோந்துக் கடமையில் ஈடுபட்டிருந்தவர்கள் மீதே இத்தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்பட்டது. (ச-5)

மாலுச்...

இடத்திற்குச் சென்ற பருத்தித்துறை நீதிவான் அரியநாயகம் விசாரணைகளை மேற்கொண்டதுடன் பிரேதபரிசோதனையின் பின் சடலத்தை உறவினர்களிடம் ஒப்படைக்குமாறு உத்தரவிட்டார். (ச-5)

அனைக்...

மருத்துவபரிசோதனையின் பின் அடையாளம் காண்பதற்காக சடலத்தை யாழ். போதனாவைத்தீயசாலையில் ஒப்படைக்குமாறு உத்தரவிட்டார். (ச-5)

3,800 தொன்...

பொருட்களை விநியோகிப்பதில் காலதாமதம் ஏற்படும் என யாழ்.அரச அதிபர் தெரிவித்தார்.
உறுதியர்கள் மற்றும் வாகன வசதிகள் குறைவாக இருப்பதாக அவர் தெரிவித்தார். எனினும் விரைவாக அப் பொருட்களை இறக்கி பலநோக்குக்கூட்டுருவச்சங்கங்கள் உட்பட விநியோகிப்பதற்கு தான் நடவடிக்கை எடுப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.
காங்கேசன்துறையில் தரித்து நிற்கும் கப்பல் இரண்டாயிரத்து 500 மெற்றிக் தொன் அரிசி, 750 மெற்றிக் தொன் மா, 300 மெற்றிக் தொன் சீனி, 250 மெற்றிக் தொன் பருப்பு என்பவற்றுடன் புறப்படுவதாக கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ச-5)